



# 人物印象

一笔一画写就童真视角,一言一行勾勒鲜活模样。这里有互帮互助的暖心同桌,有趣味满满的个性老师;有身怀绝技又温柔可亲的长辈,有肩扛重担步履坚定的劳动者;更有藏着万千爱意的妈妈。这些出现在成长路上的人,或带来温暖,或给予启迪,或让人动容,都在孩子们的笔尖下,留下了各具特色的印象。

## 不一样的同桌

宁海县城西小学 402 班

应安苒(证号 J26605406)

指导老师:黄建飞

课桌间的距离,就像一道无形的桥梁,连接着我与她——我的同桌。

每当清晨,第一缕阳光轻轻拂过窗户,照亮我们的小小世界,她那温暖的笑容总能让我感到新的一天充满希望。我们之间的友情,如同桌上并放的两本书,挨得很近却各有各的精彩故事。

美术课铃声刚响,老师走进教室,我突然发现水彩笔盒忘带了,顿时心急如焚,手足无措。这时,老师朝我们的方向走来,我的眼神不敢和老师对视,双手紧紧攥着桌沿,双脚在桌下不安地挪动。

忽然,身旁的同桌轻声说:“不用怕,我有两盒水彩笔呢,借你一盒!”望着她那坚定的笑容,我心中涌起阵阵感激,热泪在眼眶里打转。她真是我的幸运星。

我的同桌不仅借我水彩笔,还细心教我画画。要知道,她可是班里的画画高手!她一步一步耐心地教我如何让画作更生动,我的绘画水平也跟着显著提高。

时光匆匆,我们相伴的日子即将化作记忆里的珍贵片段。虽然未来的路途上,我们不再并肩而行,但这份纯真的友谊,将如同夜空中最亮的星,指引彼此前行。

每当回想起那些欢笑与泪水交织的时光,我心中充满是感激。谢谢你,我的同桌,是你让这段旅程变得这般美好!

## 有趣的林老师

宁海县城西小学 503 班

舒晨瑜(证号 J26600189)

指导老师:朱五香

一个炎热的早上,阵阵朗读声从教室里传出来。但在读一个单元与另一个单元课文的空隙,总会传来“好热啊”的抱怨声。

这是怎么回事呢?快跟随我来看看吧!

只见林老师拿着书坐在讲台上,一边听我们朗读,一边像侦探似的注视着全班,让我们丝毫不敢松懈。

林老师是我们的英语老师,也许是教英语的缘故,她的穿着打扮总带着几分洋气。高鼻梁,大眼睛,一头清爽的短发。有一次,林老师穿了一条碎花裙,仿佛把彩虹织进了衣料里,裙摆在夏日的微风中摇曳,恍如画中的仙女下凡,透着一股灵动的气息。

午后,空气依旧燥热,大家昏昏欲睡,脑袋都耷拉了下来。林老师用锐利的目光一扫,一个箭步走到一位即将睡着的同学身边,用手轻轻拍了拍他的肩膀。那个同学顿时惊醒,尖叫着跳了起来:“啊!”过了一会儿,他才反应过来,嘟囔着:“老师,你怎么偷袭啊!”

“哎,你竟然能在我这么有趣的英语课睡觉,真是一位高手。我是不是该叫你一声‘睡觉张’?”林老师似笑非笑地说。

全班顿时爆发出阵阵笑声。

这就是我的英语老师林老师,她是不是很有趣?

## 宝藏陈爷爷

镇海区静远小学 407 班

郭泽慧(证号 J26209781)

指导老师:董卓莹

在我妈妈的公司里,有位超厉害的陈爷爷,他今年73岁啦,浑身散发着独特的魅力,就像一本永远翻不完的精彩故事书。

陈爷爷对机械制图有着浓厚的兴趣和超高的技艺。当别的老人还在为操作智能手机发愁时,他已经能在电脑上熟练运用各种绘图软件。复杂的线条在他的操作下,乖乖地在屏幕上勾勒出精美的图案,每一幅设计图都像是他用心孕育的孩子,充满了创意和灵气。

陈爷爷还会拉二胡呢!闲暇时,他会拿出那把陪伴多年的二胡,轻轻拉响悠扬的旋律,那声音仿佛能穿越时光,带着大家走进一个充满诗意的世界。他一边拉,一边还会轻声唱谱,那专注的神情,就像一位沉浸在音乐海洋里的艺术家。

生活中,陈爷爷特别爱干净,他的办公桌总是收拾得井井有条,文件摆放得整整齐齐,连电脑屏幕都擦得一尘不染。

他还特别照顾同事,就像大家的贴心长辈。而我,更是陈爷爷的“小宠儿”,他经常买各种好吃的水果给我,让我心里甜滋滋的。

我喜欢这位多才多艺又暖心的陈爷爷!

## “科技达人”妈妈

镇海区鲲池小学 404 班

叶语欣(证号 J26206950)

指导老师:郑颖

我妈妈是个科技达人,喜欢做实验、钻研新材料,还爱调试高科技产品。

妈妈是一名科研人员,戴着无框眼镜,浑身透着书卷气。她不光在研究所做实验,在家也总闲不住。

有一次,妈妈拿出一袋石墨烯粉,神秘兮兮地说:“别人用草莓粉做馒头,我用石墨烯做——不过这可不能吃哦。”她麻利地把面粉、水和石墨烯粉倒进盆里,材料乖乖聚在盆中。妈妈一手扶盆,一手搅拌,随后把面团放进厨师机。没过多久,黑白相间的面团就变成了松软的大面团。接着她让面团发酵,再分成一个个黑色小面团,上锅蒸熟后,黑乎乎、香喷喷的石墨烯馒头就做好了。“石墨烯能导电,这个馒头能当环保柔性电极,用处大着呢。”妈妈眉开眼笑,自豪地说道。

妈妈还爱摆弄高科技产品。有一回,她把一台锃亮的炒菜机搬进了家,然后立刻钻进厨房,迫不及待地试做了一道菜。我赶紧夹了一筷子,皱着眉说:“哎呀,油放太多,咸得像腌菜,外面快焦了,里面还半生不熟。”

接下来的几天,妈妈不断调整,有时少放油,有时调快翻炒速度,有时拉长烹饪时间。功夫不负有心人,一天晚上,一股香味飘出来,勾得我肚子里的馋虫直打转。一盘色香味俱全的菜端上桌,我尝了一口,立刻竖起大拇指:“哇,这味道堪比五星级饭店!”妈妈笑着说:“只要肯努力、敢尝试、不怕失败,就没有做不成的事。”

我妈妈爱做实验,始终在努力学习,我既敬佩她,又深深爱着她。

## 我的妈妈

镇海区实验小学 404 班

杨梓琦(证号 J26203278)

指导老师:林慧娴

我有一个温柔又能干的妈妈。她的脸上总带着甜甜的微笑,让人感到格外亲切。

妈妈非常勤劳,每天早上她总是第一个起床,为我准备早饭,然后急匆匆送我去上学。回到家她也不闲着,把屋子收拾得干干净净,又出门采购晚上的食材,傍晚再准时接我回家。

妈妈特别爱我,每次我生病,她都会形影不离地守着我。记得有一次,我病了好几天,她夜夜起来给我测体温、倒水喂药,自己压根没休息好,都瘦了好几斤。还有一回,我不小心摔破了膝盖,她立刻跑到我身边,抱起我仔细处理伤口。

妈妈更是我的专属老师,每当我学习遇到难题,她都会耐心讲解,直到我完全明白。她还帮我制定了学习计划,每天都会对我说:“只要你认真学习,无论结果如何,我都会为你感到骄傲!”

这就是我的妈妈,她非常爱我,我也深深爱着她。

## 卖橙子的人

镇海区实验小学 501 班

姚妙怿(证号 J26880091)

指导老师:董文燕

秋天的早晨,我看一个女人挑着担子走来。

她以一根扁担,挑着满满两大筐饱满的橙子。一筐在前,一筐在后,她便夹在两筐“丰收”中间。那扁担微作弓形,似弯弓要把那两筐沉甸甸的“丰收”发射出去。浓浓的香甜随着她的脚步,一路播散过来。

当她行近,脸清晰地在我视野里出现时,我突然怔住了。汗水自她肩颈流下,将她单薄的衣服浸湿。我忍不住自责,我只看见那鲜艳的橙色,却不知对她而言,那是何等的负荷。她吃力地走着,并不强壮的肩膀被压得略微倾斜。

当她走远,我仍立在路边,在迷惘中遥望着她和那副担子。

挑担子是一种怎样的感觉?走这样一段路又是怎样的滋味呢?想着想着,我心中只剩敬意——对负重者的敬意。

人从脚踏上大地的那一天起,路上的碎石就早已埋伏在前方。生命的彩虹,永远悬在风吹雨打后的晴天!

## “电子眼”老师

镇海区骆驼中心学校 506 班

吴嘉颖(证号 J26206166)

指导老师:姚鑫兰

“安静!”一声洪亮又严厉的吼声传来,这肯定是我们“电子眼”老师正在发火呢!

上“电子眼”老师的课,你如果开小差,一不留神,就会被她发现。有一次上英语课,她提问时,如刀尖般锐利的眼神扫过全班,倏地定在一个同学身上,叫他回答问题。可那位同学支支吾吾半天,愣是答不上来——这题老师刚刚才讲过。“电子眼”老师真厉害,只要看一眼,就知道谁没有认真上课。

要是上课走神的人多了,“电子眼”老师就会大发雷霆。她一连叫起好几个人,都没人答得出来。她生气地把书往桌上一拍,“啪”的一声巨响,桌子仿佛都震了震。她双眼死死盯着我们,投来一记严肃的凝视。我们瞬间坐得笔直,吓得大气都不敢出,一个个低下头,不敢直视“电子眼”老师的眼睛。

这就是我们的“电子眼”老师,一位只要看一眼就知道谁在开小差的老师。她教给我们知识,更是我们学习道路上的一盏明灯。



## 其乐无穷(扇面)

海曙区横街镇中心小学 505 班

张齐辰(证号 J26007580)

指导老师:汪丽娜

## 日落

宁海县实验小学 504 班

黄墨(证号 J26608902)

指导老师:郭孙婷

中午,我躺在树荫下乘凉,不知不觉睡着了。醒来时,已是傍晚时分,我发现太阳就要落山了。

我飞快地爬上大树,找了个安全的地方坐下。太阳就在我的斜上方,褪去了白日的明亮刺眼,不再耀眼,只显示出一种温和又令人陶醉的深红色。周围一大片云依偎在它身旁,这些云色彩斑斓:靠近太阳的,被晕染成暖暖的橙黄色;离太阳最近的云边,是金灿灿的亮黄色,仿佛只要一点火星,就会熊熊燃烧起来;离太阳远些的云,都透着蓝紫色,倒过来看,像被颜料染过的大海。

太阳慢慢沉到半山腰,像个红着脸的害羞小姑娘。草木都被染上了一层橙红,我低头看自己,哈!我也变成橙红色的了。太阳忽然躲进云里,变成了一团“橙子”,我定睛细看,原来是被云朵遮住了。后来,太阳像融化的金液般晕染开来,把白云都染成了绚烂的彩霞。这时,太婆来找我了,她喊道:“小墨,依到啥地方去了?”“太婆!我在这儿!”我应声回答,慢慢从树干上滑下来,一边盯着太阳一边走路,一不留神,差点摔进池塘里。

我知道日落只能看到这儿了,便用尽全身力气朝太阳大喊:“太阳!明天我再来看你!”喊完,就飞奔着回家了……

## 窗外即景

慈溪市慈吉实验学校 505 班

俞越(证号 J26309292)

指导老师:戚成红

我站在窗内,午后温暖的阳光正渐渐沉入一种昏沉的暮色里。这暗并非黑夜,而是光在积蓄一次变脸前的沉默。

窗外,起初是万里无云的晴空。鸟儿在天际快乐地翱翔,一会儿箭似的冲向高空,一会儿又舒展开翅膀,悠悠地俯冲向大地……

可不知何时,天边悄然涌来几片乌云,像墨汁滴入清水,鸟儿都飞快地遁去,风儿呼呼地刮着,知了停止了鸣叫。

渐渐地,乌云如同乌黑的地毡铺满了天空,太阳也失去了光彩。风猛烈地吹着,似乎要席卷这片大地,树叶被风吹得四散纷飞,有的花儿被连根拔起,不知被卷向何方……

雨,终于来了。

先是几颗沉重的雨点砸在窗玻璃上,像试探的鼓点,闷闷的。紧接着,雨势骤然猛烈,千万条雨线从乌黑的天幕中斜射下来,交织成一片灰蒙蒙的网。天地间只剩下哗哗的雨声,风裹着雨,雨借着风,疯狂地冲刷着眼前的世界。远处的楼房、树木、街道,都在滂沱大雨中渐渐模糊,只剩下一片晃动的、朦胧的灰影。窗玻璃上水流如注,蜿蜒流下,将窗外的景象割裂成一片片朦胧的光斑与色块。

雷声从云层深处滚过,低沉而持续,仿佛天空在沉重地叹息。偶尔一道闪电劈开昏沉,瞬间照亮了颤抖的树枝、飞扬的雨雾,还有那湿漉漉的、空无一人的街道,随即又陷入更深的轰鸣与昏暗之中。

雨占领了一切。